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11 mai 2024 — Simulare Admitere tip 1 — Varianta A

PROBA BIOLOGIE iNTREBARILE: 1 — 60

Selectati afirmatiile false referitoare la efectele glucagonului:

. Prin degradarea glicogenului la nivelul ficatului, rezulta molecule de glucoza care sunt eliberate in

sange

. Stimuleaza gluconeogeneza (formarea glucozei din aminoacizi si molecule lipidice acide — acizi

grasi)

. Inhiba gluconeogeneza (formarea glucozei din compusi neglucidici — aminoacizi)
. Stimuleaza patrunderea glucozei din sange in celule
. Faciliteaza glicogenoliza Tn toate organele exceptand ficatul

Alegeti afirmatiile adevarate referitoare la alaptare, secretia si ejectia laptelui:

. Ejectia laptelui din glanda mamara este stimulata de oxitocina

. Producerea laptelui este inhibata de prolactina

. Actul suptului este singurul factor implicat in reglarea secretiei de oxitocina

. Actul suptului regleaza partial secretia de oxitocind la femeile care alapteaza

. Producerea laptelui pentru aldptarea nou-nascutului nu necesitd interventia prolactinei asupra

glandei mamare

Care dintre urméatoarele afirmatii sunt adevarate?

A. Pe membrana celulelor tinta exista receptori de care se leaga anumiti hormoni (cortizolul, estrogenii,
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progesteronul)

. Pe membrana celulelor tintd exista receptori de care se leagd anumiti hormoni (proteici, peptidici si

aminici)

. Hormonii cu structura lipidicad, denumiti si non-steroizi, sunt aldosteronul, cortizolul si adrenalina
. Hormonii steroidieni nu se pot dizolva n fosfolipide
. CAMP reprezintd adenozin monofosfatul ciclic, un mesager secundar care accelereaza anumite

modificari celulare

Selectati afirmatiile adevarate referitoare la testicule:

. La nivelul lor, in tubii seminiferi drepti, are loc spermatogeneza (geneza spermatogoniilor)
. Se dezvoltd in timpul vietii fetale 1n cavitatea abdominala

. Se dezvolta in timpul vietii fetale in apropierea rinichilor

. Pana la sfarsitul lunii a VII-a de sarcina, ele coboara in scrot

Coboara in scrot, traversand musculatura abdominala

Alegeti afirmatiile adevirate despre evenimentele care survin dupa fecundatie:

. In urma procesului de segmentare pe care il suferd zigotul, se formeaza 0 structura numiti morula
. Stadiul ulterior celui de morula este reprezentat de blastocist (0 structura celulara cavitara plina cu

lichid)

. Imediat dupa fecundatie, corpul galben din ovar involueaza si nu mai produce progesteron
. Sub actiunea progesteronului secretat de corpul galben are loc eliminarea mucoasei endometriale
. Blastocistul emite prelungiri denumite vilozitati coriale, care se vor uni cu tesuturile uterine, dand

nastere placentei

Care dintre urmatoarele afirmatii, referitoare la formarea si dezvoltarea foliculilor ovarieni
si a gametilor feminini, sunt false?

. Oocitul primar are 23 de cromozomi, fiind haploid

. Foliculul ovarian primar este prezent la nastere in ovar

. Oocitul secundar, rezultat din incheierea primei faze a meiozei la pubertate, este diploid (2n)

. Oocitul secundar este o celula haploida (n)

. Eliberarea oocitului din folicul are loc n urma scaderii bruste a nivelului de hormon luteinizant (LH)
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Selectati afirmatiile adevarate referitoare la sistemul reproducator feminin:

. Produce si iInmagazineaza celulele reproducatoare feminine

. Transportd gametii feminini

. Gametii produsi la acest nivel sunt celule diploide

. Cuprinde glande si organe anexe

. Include organele de reproducere - ovulele - denumite si gonade

Alegeti afirmatiile false dintre cele de mai jos:

. Referitor la transportul CO- Tn s&nge, se descrie fenomenul de transfer de clor (un ion bicarbonat

iese din hematie la schimb cu un ion de clor)

. Referitor la transportul O, in sange, un ion bicarbonat intra in hematie, unde va forma bicarbonatul

de sodiu, Na,COs3

. Ionul de fier din lantul globinic al moleculei de hemoglobina se leagd slab de molecula de oxigen,

formand oxihemoglobina

. Legat de transportul CO; in sdnge sub forma de bicarbonat, ionul de clor va patrunde in hematie la

schimb cu ionul bicarbonat, determinand fenomenul denumit transfer de clor

. Tn medulara rinichiului se pot acumula ioni de Na* si de CI', determinand intrarea apei in ramura

descendenta a ansei Henle (mecanismul contracurent)

Selectati raspunsurile corecte despre afectiuni ale unor sisteme de organe si organe ale
corpului:

. O secretie crescutd de aldosteron determind boala Addison
. In absenta aldosteronului, potasiul se poate acumula in exces in organism, conducand la insuficienta

cardiaca

. Mictiunea care se produce voluntar se numeste incontinenta
. Inflamatiile de naturd alergica, aparute la nivelul cavitatilor nazale, sunt denumite generic rinite

alergice
Inflamatia unei articulatii poartd numele de arterita

10.Care dintre urmatoarele afirmatii referitoare la diabetul zaharat sunt adevarate?

o0Ow >

m

. Scaderea cantitétii de insulind, absenta acesteia sau numarul redus de receptori pentru insulind

semnifica diabet (tip 1, tip 2)

. In diabet, rinichiul permite eliminarea glucozei aflate in exces in sange, pe cale hepatica
. In diabet, rinichiul permite eliminarea glucozei aflate in exces in sange, prin urina
. Eliminarea glucozei prin urind are loc concomitent cu scaderea cantitdtii de apd eliminatd si

concentrarea urinei

. Eliminarea glucozei prin urind are loc concomitent cu cresterea cantitatii de apa eliminata si diluarea

urinei

11.Urmatoarele afirmatii referitoare la miopie sunt adevarate:

A
B.
C.
D.
E.

Razele de lumind sunt focalizate pe retina

Imaginea se formeaza anterior de retind

Apare din cauza alungirii naturale a globului ocular sau a unui cristalin care nu se acomodeaza corect
Se corecteaza cu lentile biconvexe

Imaginea se formeaza posterior de retind si este neclara

12.Alegeti afirmatiile false referitoare la digestia glucidelor:

A
B.
C.
D.
E.

Amilaza pancreatica transformd amidonul intr-un dizaharid numit maltaza
Maltaza este o enzima ce transforma colagenul in maltoza

Maltoza este un dizaharid, iar maltaza este o enzima si are structura proteica
Lactaza este un dizaharid, iar lactoza este o enzima

Digestia chimica a glucidelor implica reactii de hidroliza

13.Selectati afirmatiile adevirate referitoare la celulele eucariote:
A. Nu prezinta organite in citoplasma, cu exceptia mitocondriilor
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B. Sunt celule care nu se divid, reproducerea realizandu-se doar prin fragmentare
C. Bacteriile nu fac parte din aceasta categorie

D. Citoplasma lor contine organite (componente microscopice specializate)

E. Celulele corpului uman sunt celule eucariote

14.Despre acizii nucleici este adevirat ca:

A. Succesiunea nucleotidelor (cu bazele azotate) din ADN reprezintd codul genetic si determina
secventa 1n care sunt legati aminoacizii in proteine

B. ARN-ul transporta instructiuni de la ADN-ul nuclear in citoplasma, unde la nivelul ribozomilor, are
loc sinteza proteica

C. Una dintre diferentele structurale intre ARN si ADN constd in prezenta ribozei in ARN si a
dezoxiribozei in ADN

D. Una dintre diferentele structurale intre ARN si ADN implica baza azotata uracil, prezentd in
nucleotidele ADN-ului si absenta in nucleotidele ARN-ului

E. Sunt implicati in procesele de transcriptie si translatie

15.Referitor la planurile corpului, se poate afirma ca:
. Planul vertical, care Timparte corpul intr-o parte dreapta si una stanga, se numeste plan transversal
Planul oblic, care imparte corpul intr-o parte anterioara si una posterioara, este planul frontal
. Planul orizontal, care imparte corpul ntr-o parte superioara si una inferioara, se numeste plan
transversal
. Planurile parasagitale divid intotdeauna corpul in doua parti egale
Planul mediosagital imparte corpul in doud jumatati (dreapta si stangd)
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16.Selectati afirmatiile false referitoare la endocitoza si exocitoza:

A. Prin procesul de exocitoza se realizeaza secretia hormonilor de catre celulele glandelor endocrine

B. Prin procesul de endocitoza se realizeaza secretia hormonilor de catre celulele glandelor exocrine

C. In timpul exocitozei, veziculele citoplasmatice delimitate de membrand migreazi spre membrana
nucleara, cu care fuzioneaza

D. In timpul exocitozei, veziculele citoplasmatice delimitate de membrana migreaza spre membrana
celulara, cu care fuzioneaza

E. In timpul endocitozei, veziculele citoplasmatice delimitate de membrani migreaza spre membrana
celulara, cu care fuzioneaza

17.Selectati afirmatiile adevirate referitoare la anafaza:

A. Cromozomii sunt tractati spre un singur pol al celulei

B. Cromozomii sunt tractati spre polii opusi ai celulei

C. Pe masura ce migreaza spre poli, cromozomii iau forma literei ,,V”

D. Cromozomii sunt atasati de filamentele fusului de diviziune, in zona centromerului
E. Cromozomii sunt atasati pe placa ecuatoriala

18.Selectati raspunsurile in care prima si a treia afirmatie sunt adevarate, iar a doua este falsa:

A. Tesutul epitelial nu este vascularizat. Tesuturile conjunctive nu au rol de suport. Membrana bazala
este compusa din glicoproteine si o retea de fibre

B. La suprafata corpului, tesutul epitelial captuseste cdile respiratorii, reproducitoare si urinare.
Celulele ce compun tesuturile epiteliale se divid prin mitozd. Membrana bazala este secretatd de
catre mastocite

C. Jonctiunile stranse se dispun de jur imprejurul celulelor. Desmozomii sunt jonctiuni comunicante
intercelulare. Jonctiunile de tip ,,gap” se intalnesc in tesutul muscular neted si in cel cardiac

D. Unele tesuturi epiteliale sunt adaptate pentru absorbtia de nutrimente. Ambele suprafete ale
epiteliilor se afli intotdeauna in contact direct cu aerul. in componenta membranei bazale se
intalneste si o retea de fibre de colagen, apartinand tesutului conjunctiv

E. Tesutul epitelial ciptuseste caile respiratorii, reproducitoare si urinare. In cazul desmozomilor, intre
doud celule alaturate apare un spatiu de dimensiuni macroscopice. Jonctiunile ,,gap” nu permit
schimbul de ioni intre celulele adiacente
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19. Care dintre urmitoarele enunturi contin cite doud afirmatii adevirate despre piele si anexele
ei?
A. Glandele sudoripare produc o substantd formata majoritar din lipide. Sebumul determind formarea
unui fir de par aspru si deshidratarea pielii
B. Stratul lucid, situat sub cel cornos, apartine epidermului de pe toata suprafata corpului. El contine
cheratind care se va transforma 1n eleidina
. Nu sunt straturi ale epidermului stratul papilar si stratul reticular. Acestea apartin dermului
. Stratul bazal al epidermului se mai numeste si strat germinativ. El contine un singur rand de celule
cubice sau cilindrice
E. Foliculii pilosi au atasati muschi denumiti erectori ai firului de par. Acestia sunt muschi netezi
multiunitari, aflati sub control involuntar

N

20. Selectati afirmatiile false referitoare la jonctiunile stranse:

A. Pot fi prezente intre celulele epiteliale adiacente

B. Sunt frecvent intdlnite intre celulele conjunctive aflate la distanta unele de altele

C. Datorita structurii si localizarii lor, formeaza o barierd ce impiedica trecerea substantelor in spatiul
intercelular

. Sunt frecvent intdlnite intre celulele epiteliale si mai poartd numele de desmozomi

. In alcatuirea lor intrd filamente intracelulare de cheratini (filamente pozitionate in citoplasmele
celulelor conectate prin acest tip de jonctiuni)
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21. Despre firul de par si foliculul pilos este adevarat ca:

A. Firul de par prezinta o radicina in interiorul foliculului pilos

B. Portiunea mai dilatatd a foliculului pilos (aflata la baza lui) se numeste bulb

C. Firul de par rezulta din proliferarea celulelor din stratul cornos al epidermului, prezente in bulbul
foliculului

D. Firul de par rezultd din proliferarea celulelor din stratul bazal al epidermului, prezente in bulbul
foliculului

E. Vasele de sange ale papilei de tesut conjunctiv de la nivelul bulbului foliculului pilos furnizeaza
firului de par substante nutritive

22. Selectati afirmatiile adevarate referitoare la tesutul adipos:

A. Este unul dintre tesuturile conjunctive care confera protectie mecanica si izolare termica

B. Substanta fundamentala din componenta lui este de natura lichida dispusa sub forma de picaturi
C. Contine celule adipoase, care acumuleaza central lipide

D. Contine numeroase fibre de colagen datorita carora reprezinta o rezerva utila de energie

E. Contine fibre relativ putine si celule care au un singur nucleu, pozitionat periferic

23.Legea ,totul sau nimic” pe care o urmeazi neuronul are urmatoarele semnificatii:

A. Un stimul suficient de puternic pentru a depolariza neuronul la pragul critic are ca rezultat un impuls
nervos

B. Un stimul mai slab are ca rezultat acelasi impuls ca si cel cu intensitate prag

C. Un stimul mai puternic decat cel care depolarizeaza neuronul la pragul critic are ca rezultat acelasi
impuls ca si stimulul cu intensitatea egald cu pragul critic

D. Neuronul va transmite Intotdeauna potentiale de repaus succesive atunci cand este supus actiunii
unui stimul mai slab decét cel care produce depolarizarea sa la pragul critic

E. Neuronul transmite sau nu un impuls nervos; intensitatea impulsului nervos nu variaza, dar un stimul
foarte puternic poate genera potentiale de actiune succesive

24.Care sunt membranele ce compun meningele?

A. Dura mater — tesut epitelial fibros, rezistent, cu numeroase vase de sange

B. Dura mater — la exterior, arahnoida — la mijloc si pia mater — stratul intern

C. Arahnoida — un strat subtire cu aspect de retea (situata intre dura mater si pia mater)
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D. Pia mater — separatd de arahnoida prin spatiul supraarahnoidian care contine un lichid asemanator
cu limfa
E. Pia mater, strat foarte subtire, bogat vascularizat, separat de arahnoida prin spatiul subarahnoidian

25.Despre sistemul nervos si componentele sale, se poate afirma ca:

A. In absenta sistemului nervos, singele nu ar mai fi distribuit in raport cu nevoile tisulare

B. Sistemul nervos periferic (SNP) este principalul centru de control al intregului organism

C. Sistemul nervos central (SNC) este principalul centru de control al intregului organism

D. Portiunile motorii ale SNP sunt subimpartite in componenta somatica si componenta vegetativa
(autonoma)

E. Componenta vegetativa prezinta nervi simpatici, care asigura organismului o stare relaxata

26.Despre encefal este adevarat ca:

A. Receptioneaza impulsuri nervoase de la maduva spindrii si de la cele doudsprezece perechi de nervi
cranieni care inerveaza organele de simt, muschii si glandele

B. Contine cele doud emisfere cerebrale, dreapta si stanga, este acoperit de meninge si este Inconjurat
de lichidul cefalorahidian, care va fi drenat in arterele carotide

C. Dispune de o vasta retea de capilare cu rol in schimbul de gaze si nutrimente, precum si in
indepartarea produsilor reziduali

D. Consuma aproximativ un sfert (25%) din cantitatea totala de oxigen utilizata in organism

E. Este extrem de sensibil la scaderea nivelului de O2 sau glucoza

27.Alegeti asocierile corecte despre neurotransmititori (eliberare si actiuni):

A. Acetilcolina — declansarea contractiei muschilor scheletici

B. Noradrenalina — eliberata de catre neuronii din sistemul nervos vegetativ simpatic

C. Dopamina, glicina si glutamatul — eliberate de catre neuronii din sistemul nervos vegetativ simpatic
D. Noradrenalina si dopamina — eliberare de catre neuroni din encefal

E. Serotonina si colinesteraza — actioneaza ca neurotransmitatori ai placii motorii

28.Selectati asocierile corecte:

A. Canale (ducte) semicirculare — ampule — echilibrul dinamic
B. Utricula — macula utriculara — postura

C. Sacula — macula saculara — echilibrul dinamic

D. Cohlee — organul lui Corti — celule ciliate — auz

E. Utricula — macula utriculara — echilibrul dinamic

29.Celulele cu bastonase din retina:

A. Sunt In numar de aproximativ 120 de milioane
B. Sunt concentrate la nivelul foveei centrale

C. Se gdsesc in numar mare la periferia retinei

D. Detecteaza miscarea din mediul inconjurator
E. Realizeaza vederea in lumina crepusculara

30.Care dintre urmatoarele afirmatii referitoare la simturi sunt corecte:

A. Sunt reprezentate de vdz, auz si echilibru, excluznd simtul tactil, care apartine sistemului
tegumentar

B. Includ simtul tactil, al echilibrului, al vazului

C. Dispun de acelasi tip de receptori pentru diferite organe de simt

D. Dispun de receptori extrem de specializati

E. Sunt strans asociate structural si functional cu sistemul nervos

31.Urmatoarele afirmatii referitoare la receptorii olfactivi sunt adevarate:

A. Sunt localizati Tn mucoasa portiunii superioare a cavitatii nazale

B. Sunt celule olfactive specializate, stimulate de moleculele substantelor ce urmeaza a fi detectate
C. Sunt localizati in regiunea olfactiva de la nivelul palatului dur
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D. Pot obosi rapid, iar constientizarea mirosurilor diminueaza
E. Sunt celule de sustinere stimulate de moleculele substantelor ce urmeaza a fi detectate

32.Alegeti afirmatiile adevirate despre functiile oaselor in organism:

A. Protectie — oasele craniului protejeaza tesuturile delicate ale encefalului

B. Protectie — sternul contribuie alaturi de coaste la protectia unor organe din torace

C. Depozit de minerale cu exceptia calciului si fosfatilor, prezenti exclusiv in tesuturile moi
D. Sediu de formare a elementelor figurate ale sangelui prin hemostaza

E. Suport — oasele asigura ancorarea muschilor scheletici

33.Selectati afirmatiile adevarate referitoare la miscarile articulare:

. Flexia genunchiului se refera la intinderea acestei articulatii, iar extensia are ca rezultat indoirea
acesteia

. Flexia serefera la indoirea unei articulatii, iar extensia are ca rezultat intinderea respectivei articulatii

. Atunci cand se exprima o negatie, intoarcerea capului dintr-0 parte in alta este un exemplu de
retractie

. Ridicarea bratului pana la orizontald este un exemplu de abductie
Circumductia este acea miscare a membrului inferior prin care acesta descrie un con in spatiu
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34.Selectati afirmatiile adevarate cu privire la articulatii:

A. Sunt locurile in care se intalnesc doud sau mai multe oase

B. Exista trei tipuri de articulatii, dupa pozitia lor in corp: sinartroze, amfiatroze si gomfoze
C. Diartroza este denumita si articulatie sinoviala

D. Se realizeaza o amfiatroza intre cele doua oase pubiene ale pelvisului

E. Sunt exemple de sinartroze gomfoza si sindesmoza

35.Selectati afirmatiile adevarate despre oase si localizarea lor:

A. Scheletul axial nu include humerusul, femurul si rotula

B. Scheletul axial include oasele ce formeaza axul central al organismului, precum cutia (,,cusca”
toracicd, coloana vertebrald si oasele capului

C. Scheletul membrelor nu include centurile corespunzatoare (pectorald gi pelviand)

D. Centura pelviana leagd membrul superior de trunchi

E. Centura pectorald leagd membrul superior de trunchi

36.Urmitoarele afirmatii despre muschiul cardiac sunt false:

A. Este localizat Tn peretele inimii

B. Tipul de control al acestui muschi este voluntar

C. Prezintd mai multi nuclei in fibra musculara cardiaca

D. Proteinele contractile au organizare mai complexa fata de cele din muschiul neted
E. Pozitia nucleilor 1n celuld este periferica

37.Comparativ cu fibra musculara striata (scheletica si cardiacd), fibra musculara neteda:

A. Se contracta mai rapid si nu are capacitatea de a rimane contractata o perioadd mai indelungata

B. Se contractd mai lent si are o capacitate mai mare de a rimane contractatd, atat fatd de fibra

scheletica, cat si fatd de cea cardiaca

C. Poate mentine contractia o perioadd mai lunga decat fibra cardiaca

D. Utilizeaza modelul de glisare a filamentelor ca si fibra scheleticad, dar nu prezintd reticul
sarcoplasmatic

E. Are capetele ramificate, asemanitor cu cele ale fibrelor musculare cardiace

38.Alegeti afirmatiile false dintre cele de mai jos:

A. Un singur neuron motor deserveste un numar variabil de fibre musculare in cadrul unei unitati
motorii

B. Daca sunt stimulate numai cateva fibre musculare, contractia muschiului va fi slaba
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C. Fiecare neuron se ramifica spre fibrele nervoase ale muschiului, astfel un singur neuron poate
stimula pana la 100 de fibre musculare

D. Neuronul impreuna cu fibrele musculare pe care le stimuleaza, constituie 0 unitate motorie

E. Neuronii care conduc impulsuri catre fibrele musculare se numesc neuroni senzoriali

39.Despre jonctiunea neuro-musculari se poate afirma ca:

A. Este compusa dintr-o singura fibra musculara si terminatia unei singure celule nervoase

B. Prezinta un mic spatiu cu lichid in care sunt sintetizate moleculele de neurotransmitatori

C. Acetilcolina este neurotransmitatorul care se va lega de receptorii de pe membrana butonului
terminal al axonului, producénd depolarizarea acesteia

. Acetilcolina este eliberata in fanta sinaptica si se va lega de receptorii de pe sarcolema
Inainte ca impulsul nervos si ajunga la nivelul jonctiunii neuromusculare, neurotransmitatorul va fi
eliberat in fanta sinaptica, determinand influxul ionilor de calciu

mao

40.Unitatea motorie:

A. Poate contine un numadr variabil de fibre musculare

B. Reprezinta unitatea functionald a mugchiului striat scheletic

C. Este reprezentata de o fibra musculara impreund cu toti neuronii senzoriali care o inerveaza

D. Este reprezentata de neuronul motor impreuna cu toate fibrele musculare pe care acesta le stimuleaza
E. Poate contine maxim 10 fibre musculare

41.Despre uree este adevarat ca:

. Nu se regaseste dizolvata in apa sau 1n urina

. Este sintetizata la nivelul ficatului

. Este eliminata din sange, in cele din urma, la nivelul rinichiului

. Este o substanta reziduala rezultatd din metabolizarea aminoacizilor si utilizarea gruparilor amino (-
NH2) provenite de la acestia

. Este o substanta reziduald rezultatd din metabolizarea glucidelor si utilizarea grupéarilor amino (-
NH,) provenite de la acestea

0O w>

m

42.Tunica externa a tractului gastrointestinal:

A. Este denumita si seroasa sau strat seros

B. Este formatd din doua foite — viscerald, care captuseste cavitatea abdominald si parietala, care
inveleste peretele extern al majoritatii organelor abdomino-pelviene

. Este reprezentatd de peritoneul visceral, care delimiteazd impreund cu cel parietal, cavitatea
intraperitoneala

. Are 0 extensie multistratificata — mezenterul — care sustine o mica parte din organele abdominale
Are o extensie dublu stratificatd — mezenterul — care sustine majoritatea organelor abdominale

mo O

43.Despre straturile din structura peretelui gastric se poate afirma ca:

A. Mucoasa reprezintd stratul intern si formeaza prin invaginare cripte superficiale in care se varsa
secretiile glandelor intestinale

B. Mucoasa reprezintd stratul intern si formeazd prin invaginare cripte profunde in care se varsa
secretiile glandelor gastrice

C. Submucoasa, situata 1n exteriorul mucoasei, contine vase si nervi

D. Straturile musculare ale tunicii musculare mixeaza si desfac bolul alimentar, formand chimul gastric

E. Cel de al patrulea strat este reprezentat de marele epiplon sau seroasa peritoneala

44 Prima etapa a deglutitiei (inghitirii):

A. Se produce in cavitatea orala

B. Se desfasoara sub control voluntar

C. Se produce in cavitatea orald si este involuntara

D. Necesitd contractia muschilor faringieni

E. Implica impingerea bolului alimentar, cu ajutorul limbii, catre faringe
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45.Despre imunitatea mediata prin anticorpi (IMA) se poate afirma ca:
A. Reprezinta una dintre cele doud ramuri functionale principale ale sistemului imun, cea dominata de
limfocitele T citotoxice

B. Reprezinta una dintre cele doud ramuri functionale principale ale sistemului imun, cea dominata de
limfocitele B

. Este denumita astfel, deoarece implica sinteza si secretia anticorpilor specifici antigenului care a
generat raspunsul imun

. In acest tip de raspuns nu intervin limfocite T helper (celule T4)

. In acest tip de raspuns intervin si limfocite T helper, care interactioneaza att cu macrofagul (care
prezinta la suprafata sa antigenele legate de CMH), cat si cu un limfocit B, care se va activa

mo O

46.Despre coagularea sangelui pe cale extrinseca este adevarat ca:

A. Este initiatd de factori din afara fluxului sanguin

B. Factorii tisulari de la nivelul vaselor lezate interactioneazi cu ionii de Ca®" si cu factorul VII al
coagularii, determinand activarea acestuia

C. Factorii tisulari de pe suprafata celulelor din tot organismul interactioneazi cu ionii de Ca®" si cu
factorul VII al coagularii, determinand activarea acestuia

D. Odata activat, factorul VII activeaza alti factori de coagulare pentru a forma tromboplastina tisulara

E. Tromboplastina, impreuna cu ionii de Ca®*" si alti factori de coagulare, formeazi activatorul
trombinei, care va converti trombina 1n protrombind

47.Selectati afirmatiile adevirate cu privire la functiile singelui:

A. Prin globulele albe (leucocite) contribuie la protejarea organismului in fata infectiilor
B. Transportad produsi de metabolism si hormoni

C. Nu transporta hormoni, acestia fiind vehiculati doar prin intermediul limfei

D. Transporta substante nutritive de la nivelul tractului digestiv catre celule

E. Transportd gazele respiratorii, oxigen si monoxid de carbon

48.Selectati afirmatiile adevarate referitoare la aspectul microscopic al leucocitelor:
A. Limfocitele au nucleu mic in forma de rinichi (reniform) sau potcoava

B. Neutrofilele si eozinofilele prezintd granulatii citoplasmatice

C. Nucleul neutrofilelor este frecvent format din doi pana la cinci lobi

D. Eozinofilele au nucleu cu doi lobi (multilobat)

E. Monocitele prezinta un strat gros de citoplasma fara granulatii

49.Alegeti afirmatiile false dintre cele de mai jos:

A. Contractiile celulelor musculare cardiace sunt initiate de impulsuri venite de la sistemul nervos

B. De la nodul sinoatrial, impulsurile sunt distribuite in tesutul atrial de la celuld la celula datorita
jonctiunilor de tip “gap” din discurile intercalare

C. Al doilea nod principal al inimii este fasciculul His din septul interventricular

D. Cele doua ramuri, dreapta si stingd, ale fasciculului His se continua cu fibrele Purkinje

E. Potentialele de actiune ale inimii nu urmeaza procesul de depolarizare si repolarizare tipic tuturor
celulelor musculare

50.Despre circulatia pulmonara sunt adevirate urmatoarele afirmatii:

A. Se extinde de la inima la pldmani si Tnapoi la inima

B. Transporta sangele din ventriculul drept la tesutul pulmonar si apoi in atriul sting

C. Consta in pomparea de catre ventriculul drept a sangelui bogat in oxigen in pldmani, prin arterele
pulmonare

D. Consta in pomparea de cétre atriul drept a sdngelui bogat in dioxid de carbon In plamani, prin arterele
pulmonare

E. Consta in intoarcerea de la plaméni a sangelui bogat in oxigen, prin venele pulmonare in atriul stang,
inchizand astfel circulatia pulmonara
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51.Despre venele care dreneazi organe din cavitatea abdomino-pelviana (abdomino-pelvini) este
adevarat ca:

A. Venele rectale superioare si vena sigmoidiand dreneaza in vena mezenterica inferioara

B. Vena apendiculara colecteaza sangele de la apendice si il dreneaza in vena mezenterica inferioara

C. Venele jejunala, ileald, ileocolica si colicd dreaptd dreneazd in vena mezentericd superioara, si
aceasta in vena porta

D. Vena portd primeste sangele de la vena splenicd, vena mezentericd inferioarda, vena mezenterica
superioard, vena gastrica

E. Cele doua vene hepatice dreapta si stanga intrd in ficat si se unesc cu vena cava inferioara

52.Alegeti asocierile incorecte dintre cele de mai jos:

A. Cele doua regiuni distincte ale nodulului limfatic — cortexul si medulara

B. Nodulii limfatici — vase limfatice aferente care ies din nodul — vase limfatice eferente care intra in
nodul

. Ductul toracic — drenajul limfei 1n vena subclaviculara stanga

. Ductul limfatic drept — colecteaza limfa din jumatatea stinga supradiafragmatica
Cortex — regiune externa a nodulului limfatic — zona lipsita de limfocite

moo

53.Care dintre urmaitoarele structuri nu apartin arborelui bronsic?
A. Bronhiile primare si bronhiolele terminale

B. Bronhia dreapta si bronhiolele respiratorii

C. Nazofaringele si traheea

D. Sinusurile sfenoidale si laringele

E. Bronhiolele respiratorii si bronhiolele terminale

54.Dioxidul de carbon:

A. Nu se leaga de hemoglobina, ci doar se dizolva in citoplasma hematiei

B. Seleagd de hemoglobina intr-un loc diferit de cel in care se leagad oxigenul

C. Se leaga de hemoglobina la nivelul lanturilor globinice, formand carbaminohemoglobina
D. Este transportat 1n sdnge atat in plasma, cat si in eritrocite

E. Nu se dizolva in plasma, nefiind solubil Th aceasta

55.Muschii respiratori sunt utilizati astfel:

A. Muschii intercostali externi sunt reprezentati de un singur set de muschi netezi, cu inervatie
involuntara

. Diafragma intervine 1n respiratia normald, dar nu si in cea fortata

. Diafragma se contracta atat in respiratia fortata, cat si in cea normala

. Muschii intercostali externi sunt reprezentati de mai multe seturi de muschi situati intre coaste

. Atat diafragma, cat si muschii intercostali externi intervin prin contractia lor In expiratie

mooOw

56.Din structura nefronului fac parte urmatoarele elemente:

A. Glomerulul (fiecare nefron prezintd un singur glomerul)

B. Capsula glomerulara, care inconjoara glomerulul

C. Tubul contort proximal, aflat ih continuarea capsulei Bowman

D. Tubul contort distal, aflat Tn continuarea ramurii ascendente a ansei Henle
E. Tubul colector, In continuarea tubului contort proximal

57.La nivelul tubilor contorti distali are loc:

A. Reabsorbtia selectiva a ionilor prin transport activ
B. Reabsorbtia apei sub influenta ADH-ului

C. Secretia glucozei si a potasiului

D. Secretia unor medicamente si a unor hormoni

E. Filtrarea plasmei sanguine
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58.Selectati raspunsurile corecte referitoare la pelvisul renal:

A. Este o structura cu rol in procesul de filtrare a urinei

B. Este o structura in forma de palnie

C. Se deschide la nivelul vezicii urinare

D. La nivelul sdu converg calicele mari, rezultate din unirea calicelor mici

E. De la nivelul lui, urina este condusa printr-un tub lung numit ureter, pentru a ajunge in vezica urinara

59.Selectati afirmatiile false despre glanda tiroida:

A. Este situata retrosternal, in torace, in vecinatatea timusului

B. Este situata in tesuturile moi ale gatului, anterior de laringe

C. Este situatd in zona posterioara a gatului, in tesuturile moi ale acestuia
D. Este alcatuita din trei lobi tiroidieni (anterior, lateral si posterior)

E. Dezvoltarea ei este reglata de catre hormonul stimulator tiroidian (TSH)

60.Care dintre urmaétoarele afirmatii, referitoare la adenozin monofosfatul ciclic (cAMP), sunt
false?

A. Rezulta din transformarea moleculei de ATP, sub actiunea adenilat ciclazei

B. Se transforma in ATP, sub actiunea ATP-azei

C. Este un mesager primar, care se leaga de receptorii de pe membrana celulei tinta

D. Este un mesager secundar, care accelereaza anumite modificari celulare

E. Poate accelera sinteza proteica si activarea anumitor enzime

PROBA CHIMIE ORGANICA INTREBARILE: 61 — 90
La intrebarile 61 — 75 un singur raspuns este valabil

61. Care dintre urmatoarele clase de substante nu sunt rezultatul reactiei unei grupari
carboxil?
A. glucide B. lipide C. proteine D. poliamide E. sapunuri

62. Prin hidroliza totalda a unei proteine se obtin numai aminoacizi monoamino-
monocarboxilici. Procentul maxim de azot il va avea proteina constituita numai din:
A. serina B. glicina C. alanina D. lizina E. acid aspartic

63. Intr-un balon cotat de 1 litru se gdsesc 500 ml solutie hidroxid de sodiu de concentratie
0,0002 M. Se mai adauga 0,000099 moli acid clorhidric, apoi continutul balonului se aduce la
semn cu apa distilatéd. Ce pH va avea solutia finala obtinuta ?

Al B.3 C.5 D.8 E.9

64. Prin oxidare cu K;Cr,0;/CH3COOH formeaza compusi carbonilici:
A. orto-xilenul B. etena C. antracenul

D. naftalina E. alcoolul tert-butilic

65. Grupul de substante cu aceeasi formula moleculara este:
A. trimetilanilina si N,N-dimetil-toluidina

B. benzamida si acidul p-aminobenzoic

C. N,N-dietilbenzamida si N,N-dietil-fenol

D. acid p-aminobenzoic si 2,4-dihidroxianilina

E. o-toluidina si difenilamina

66. in urma carei reactii se pot forma compusi cu miros aromat, placut?
A. CH4 + Cl, & CHsCl + HCI
B. CHsCl + 2 NH3z = CH3NH2 + NH4CI

10
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C. C3H7COOH + C,HsOH > C3H;COOC:Hs + H,O
D. H2N-CH2-CO-NH-CH2-COOH + H,0O = 2 H:N-CH»-COOH
E. CHs + Oz 2 CH20 + H:0O

67. Despre diene se poate afirma:

A. Sunt izomere cu cicloalcadienele.

B. 1,3-Pentadienele nu prezinta izomerie cis-trans.

C. Nu sunt solubile in solventi nepolari.

D. Dienele cu duble legaturi cumulate au minim 3 atomi de carbon
E. Dienele cu duble legaturi conjugate au minim 3 atomi de carbon

68. Formeaza prin hidroliza acizi carboxilici:
A. colagenul B. glicocolul  C. celuloza D. gliceridele E. glucidele

69. Solutia de dicromat de potasiu in mediu de acid sulfuric oxideaza alcoolii primari i
secundari. Desfagurarea reactiei este insotitd de urmatoarele schimbari:

A. Solutia de culoare portocalie devine verde. D. Se formeaza un precipitat negru.

B. Solutia de culoare verde devine portocalie. E. Se formeaza un precipitat brun.

C. Se degaja gaz.

70. intr-un balon cotat cu volumul de 2 litri se gasesc 500 ml solutie acid clorhidric de
concentratie 0,06 M. Se mai adauga 0,01 moli hidroxid de sodiu, apoi continutul balonului se
aduce la semn cu apa distilata. Se iau apoi 10ml din solutia din balon, se introduc ntr-un
pahar Berzelius unde se dilueaza de 10 ori cu apa distilatd. Ce pH va avea solutia finala
obtinuta in pahar?

A 2 B.4 C.3 D.8 E. 10

71. Prin oxidarea 1,2,4,5—tetrametil-1,4—ciclohexadienei cu K>Cr.O; in mediu sulfuric rezulta:
A. compusul fiind aromatic este stabil la oxidare

B. 1,2,4,5-tetrametil-1,4—ciclohexadien—3,6—diona

C. 2,4—pentandiona

D. 2,3-butandiona

E. acid dimetil-maleic

72. In moleculele majoritatii monozaharidelor, raportul atomic dintre hidrogen si oxigen este:
A. 31 B.21 C.1:2 D.1:1 E. 1:3

73. Glicil-a-alanina:

A. este o dizaharida.

B. solutia sa apoasa are caracter bazic.
C. poate prezenta 2 izomeri optici.

D. este foarte greu solubila in apa.

E. contine 4 atomi de oxigen in molecula.

74. O monozaharida A se esterifica total cu anhidrida acetica si rezulta un compus cu masa
moleculara 246. Numarul de grupari hidroxil din compusul A este de:

A5 B.3 C.4 D.2 E.l

75. Introducand glicocolul intr—o solutie de acid tare se obtine:

A. HOOC—-CHz—NHzHCI B. H3N+—T:H—COO‘ C. HzN—C|2H—COO‘
CHs CHs

D. HsN*—CH,—COOH E. HsN*—CH>—COO~

11
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La intrebarile 76 — 85 raspundeti cu:

A. Daca numai afirmatiile 1, 2 si 3 sunt corecte.
B. Daca numai afirmatiile 1 si 3 sunt corecte.
C. Daca numai afirmatiile 2 si 4 sunt corecte.
D. Daca numai afirmatia 4 este corecta.

E. Daca toate afirmatiile sunt corecte.

76.

1. n alcani atomul de carbon este hibridizat sp?®.

2. n-Octanul are densitate mai mica decat cea a apei.
3. Octanul si decanul sunt insolubili in apa.

4. Butanul i izobutanul pot suferi reactii de izomerizare

77. Acidul oxalic se poate caracteriza prin urmatoarele proprietati:
1. Reactioneaza cu metalele active.

2. Este un acid dicarboxilic care are actiune reducatoare.

3. Poate forma doua legaturi esterice.

4. Se prezinta sub forma de cristale rosii, insolubile in apa

78. Aminoacizii ce contin un radical alifatic hidrofob legat de atomul de carbon din pozitia
alfa sunt:
1. serina 2. leucina 3. lisina 4. valina

79.

1. Cicloalcanii pot avea catena ciclica sau mixta.

2. Cicloalcanii contin numai atomi de carbon secundari.
3. Atomii de carbon din cicloalcani sunt hibridizati sp®.
4. Cicloalcanii au formula generala CnHzn-2

80. Acidul benzoic are ka= 6,3 * 10 mol/litru. Care dintre urmatorii substituenti introdusi la
nucleul aromatic va modifica valoarea ka;

1. -Cl 2. —CHs 3. —-NO; 4. —H

81. Prin oxidarea energica a acidului oleic se obtine:

1. un alt acid gras cu numar par de atomi de carbon. 2. un acid dicarboxilic.

3. un compus nesaturat. 4. un acid cu catena liniara

82. Urmatoarele afirmatii legate de aminele solubile in apa sunt corecte:

1. Sunt baze slabe.

2. Reactioneaza cu acizii minerali.

3. lonizeaza la dizolvarea in apa.

4. Caracterul bazic este determinat de perechea de electroni neparticipanti de la atomul
de oxigen.

83.

1. Un mol de fructoza si un mol glucoza reactioneaza cu maxim un mol de reactiv Tollens.
2. Celuloza este solubila in apa.

3. Celuloza este solubila in [Ca(NH3)4](OH)..

4. Structura glicogenului este asemanatoare cu cea a amilopectinei.

84. Se lungeste catena de carbon in urma reactiilor:
1. benzen + clorura de acetil 2. propina + acid cianhidric

12
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3. acetaldehida + propanona 4. benzaldehida + metanal

85.

1. Aminoacizii au structura amfionica.

2. Aminoacizii sunt ugor solubili in solventi organici.

3. Acidul aspatrtic este acidul a(alfa)-amino—succinic.

4. Serina este acidul o (alfa)-amino, a(alfa)—hidroxipropionic

La intrebarile 86 — 90 un singur raspuns este valabil

86. Un pacient a dezvoltat hipopotasemie, urmare a unui tratament diuretic, estimandu-se un
deficit total de potasiu de aproximativ 400 mmol. Deficitul se recupereaza prin administrarea
suplimentara de clorura de potasiu, sub forma unor plicuri de 1 g, pacientul primind zilnic 3
asemenea plicuri. In ce perioada aproximativa de timp ( zile) pacientul va recupera deficitul
de potasiu?

A.10 B. 20 C.30 D. 40 E.50

87. Un compus A, cu formula moleculara C\HyON, contine 21,9% oxigen. Sa se determine
numarul de izomeri amide substituite la azot, corespunzatori formulei moleculare a
compusului A.

A.3 B.4 C.5 D.7 E. 8

88. 125 mililitri solutie C2Hs-OH de concentratie 90% cu d = 0,8 grame/mililitru se ard pana ce
masa solutiei rezultate devine 112 grame. $tiind ca apa rezultata din ardere se condenseaza
si revine in solutie, stabiliti care este concentratia procentuala a solutiei rezultate.

A. 14,75% B. 18,75% C. 29,5% D.3585% E.22,55%

89. O cantitate de 11,2 grame grasime se supune saponificarii cu 200 mililitri solutie 0,5 M de
hidroxid de potasiu. Excesul de KOH se neutralizeaza cu 30 grame HCI 7,3%. Sa se
stabileasca indicele de saponificare al grasimii, exprimat in miligrame de KOH necesare
pentru saponificarea unui gram de grasime.

A. 1200 mg KOH/g B. 400 mg KOH/g C. 200 mg KOH/g

D. 100 mg KOH/g E. 300 mg KOH/g

90. Un compus organic A cu formula CnH2,0 contine 69,76% carbon. Determinati numarul de
izomeri corespunzatori formulei moleculare a compusului A, care pot aditiona acid cianhidric
in raport molar 1 : 1.

A.3 B. 4 C.7 D.8 E.9
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ANEXA
Pentru rezolvarea aplicatiilor numerice se vor folosi urmatoarele mase atomice si constante:
Nr. crt. Element Simbol Masa atomica
1. Hidrogen H 1
2. Carbon C 12
3. Azot N 14
4. Oxigen @) 16
5. Fluor F 19
6. Sodiu Na 23
7. Magneziu Mg 24
8. Sulf S 32
9. Clor Cl 35.5
10. Potasiu K 39
11. Calciu Ca 40
12. Crom Cr 52
13. Mangan Mn 55
14. Cupru Cu 63.5
15. Brom Br 80
16. Argint Ag 108
17. lod I 127
18. Bariu Ba 137
19. Plumb Pb 207

Constanta generala a gazelor: R = 0,082 I-atm/mol-K
Masa moleculara a aerului: M = 28,9

Numarul lui Avogadro: NA = 6,023-10%

1 atm = 760 mm col. Hg
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